

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1288**

4 июня 2025 года

**Общее распространение**

Русский

Язык оригинала: английский

---

## Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве

1. 8 мая 2025 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



Постоянное представительство Украины  
при международных организациях в Вене

№ 4131/35-197-54989

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

7 мая 2025 года в 11 ч. 42 м. в результате российского обстрела с территории временно оккупированной Запорожской области была обесточена воздушная линия электропередачи 330 кВ «Ферросплавная-1» — одна из основных резервных внешних линий электропередачи Запорожской атомной электростанции (ЗАЭС).

В результате этого преднамеренного нападения ЗАЭС вновь оказалась в опасной зависимости от единственной оставшейся внешней линии электропередачи 750 кВ «Днепровская», что значительно повышает риск полной потери внешнего энергоснабжения. Подобные действия Российской Федерации являются грубым нарушением четвертого из пяти конкретных принципов по защите ЗАЭС, сформулированных Генеральным директором МАГАТЭ, а также четвертого из семи неотъемлемых компонентов обеспечения ядерной и физической безопасности.

Потеря внешнего энергоснабжения на площадке — одна из самых серьезных угроз ядерной безопасности. В отсутствие стабильного внешнего источника электроснабжения охлаждение активных зон реактора и бассейнов выдержки отработавшего топлива осуществляется исключительно за счет аварийных дизель-генераторов. Хотя такие генераторы и способны временно обеспечивать выполнение функций безопасности, они не рассчитаны на длительную или циклическую эксплуатацию. Их использование возможно при наличии топлива, запасных частей и при постоянном присутствии квалифицированного технического персонала.

Отключение линии «Ферросплавная-1» является серьезным препятствием для соблюдения необходимых требований по резервированию и диверсификации источников питания, что считается стандартом в области обеспечения безопасности АЭС. В результате растущей зависимости от единственной линии электроснабжения ЗАЭС крайне уязвима с точки зрения полного отключения электричества — это сценарий, при котором временной интервал для предотвращения повреждения активной зоны реактора может сократиться всего до нескольких часов.

Украинские инженеры-энергетики предпримут все необходимые меры для скорейшего восстановления линии «Ферросплавная-1», как только позволит положение в области безопасности. Однако способность обеспечивать безопасные условия эксплуатации находится под постоянной

В Секретариат  
Международного агентства по атомной энергии

Вена

угрозой из-за продолжающегося военного присутствия России и целенаправленных атак на критически важные объекты инфраструктуры.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, 8 мая 2025 года